

मोहयाल मित्र

■ संपादकीय

अपने लक्ष्य पर केंद्रित रहें

■ अशोक लव

दसवीं और बारहवीं कक्षाओं के परिणाम घोषित हो गए हैं। इनमें उत्तीर्ण होने वाले विद्यार्थियों को बधाई! जिन्होंने 85 प्रतिशत और अधिक अंक प्राप्त किए हैं, उन्हें जनरल मोहयाल सभा की ओर से सम्मानित किया जाएगा। 'मोहयाल मित्र' के जून अंक में और जुलाई के इस अंक में फार्म प्रकाशित किया गया है। इसे भरकर लोकल मोहयाल सभा या सीधे जनरल मोहयाल सभा के पते पर 31 अगस्त तक अवश्य भेज दें। इसके बारे में अन्य मोहयाल विद्यार्थियों को भी बताएँ ताकि अधिक से अधिक विद्यार्थी 'प्रतिभाशाली मोहयाल विद्यार्थी सम्मान' प्राप्त करें।



आई.आई.टी. और मेडिकल, आई.ए.एस. आदि की प्रवेश परीक्षाओं के साथ-साथ अन्य संस्थानों में प्रवेश परिणाम आ गए हैं। हर्ष का विषय है कि इनमें सामान्य परिवारों के साथ-साथ आर्थिक रूप से अति पिछड़े परिवारों के प्रतिभागियों ने सफलता प्राप्त की है। लकड़ी बीनकर गुजारा चलाने वाली महिला, दिहाड़ी मजदूर, रिक्शा चलाने वाले और परचून की दुकान से किसी तरह गुजारा चलाने वाले माता-पिता के प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को इनमें प्रवेश मिला है। यह स्पष्ट संकेत है दृढ़ निश्चय और लक्ष्य सामने रखने वाले अवश्य सफलता प्राप्त कर लेते हैं।

इसके लिए बेकार की बातों और ध्यान भटकाने वाले साधनों की उपेक्षा आवश्यक है। इन सफल युवाओं ने फेसबुक, वट्सएप, मोबाइल आदि का बहिष्कार करके स्वयं को अपने लक्ष्य प्राप्ति पर केंद्रित कर लिया था।

आई.आई.टी. में पहला स्थान पाने वाले प्रतिभागी ने दो साल तक मोबाइल और सोशल मीडिया से संबंध तोड़ रखा था। उच्च लक्ष्य को पाने के लिए कई बातों को छोड़ना पड़ता है। शिक्षा ज्ञान प्राप्ति का साधन है और करियर बनाने का एकमात्र साधन है अध्ययन तपस्या के समान है। जनरल मोहयाल सभा द्वारा प्रतिभाशाली मोहयाल विद्यार्थियों को सम्मानित करने का कारण भी यही था कि उन्हें सम्मानित करके प्रोत्साहित किया जाए।

समस्त विद्यार्थियों उनके माता-पिता और उनके अध्यापक-अध्यापिकाओं को पुनः बधाई!

जन्मदिन व पास होने पर बधाई

बेबी यशिका बाली सुपुत्री श्रीमती इंदु बाली व श्री पंकज बाली



(प्रधान मोहयाल यूथ विंग अंबाला) निवासी 43 प्रेमनगर अंबाला शहर के 2nd Class में AI+ Grade व जन्मदिन दिनांक 5.07.2017 के उपलक्ष्य में इनके मम्मी व पापाजी ने एक सौ एक रुपए मोहयाल सभा अंबाला शहर व 151 रुपए जीएमएस में रायजादा अनन्तराम बाली मैमोरियल विधवा फंड ट्रस्ट में दिए।—शिवराजन दत्ता,

महासचिव मोहयाल यूथ विंग अंबाला शहर, मो. 9671112496

जन्मदिन पर बधाई

पंकज बाली सुपुत्र श्रीमती आशा बाली व श्री विरेन्द्रपाल बाली पौत्र स्वर्गीय रायजादा अनन्तराम बाली व श्रीमती शकुन्तला



बाली निवासी 43 प्रेमनगर, अंबाला शहर का जन्मदिन दिनांक 28.06.2017 और अमित बाली सुपुत्र श्रीमती आशा बाली व श्री विरेन्द्रपाल बाली पौत्र स्व. रायजादा अनन्तराम बाली व श्रीमती शकुन्तला बाली निवासी 43 प्रेमनगर, अंबाला शहर का जन्मदिन 20.06.2017 के उपलक्ष्य में इनके मम्मी जी व पापा जी ने 251 रुपए एमएस अंबाला शहर व 251 रुपए जीएमएस में स्व. रायजादा अनन्तराम बाली मैमोरियल विधवा फंड ट्रस्ट में दिए।—शिवराजन दत्ता, महासचिव मोहयाल यूथ विंग अंबाला शहर, मो. 9671112496

श्रावण सोमवार के महत्व

श्रावण मास में शिव पूजा, अभिषेक, शिव स्तुति, मंत्र जाप आदि का विशेष महत्व होता है। श्रावण सोमवार को देवाधिदेव महादेव की आराधना से जीवन के लक्ष्यों, कामनाओं, आरोग्य, सम्पन्नता, यश, ऐश्वर्य और आध्यात्म में सिद्धि प्राप्त होती है।

इस मास के चारो सोमवार को शिव पूजन का विधान एक ही है परन्तु मंत्र अलग है। शिव पूजन के बाद इन मंत्रों के जाप से फल अवश्य मिलता है।

शिव पूजन में गंगाजल, घी, दूध, शहद, शर्करा आदि पंचामृत से अभिषेक करके, वस्त्र, यज्ञोपवित, श्वेत व रक्त चन्दन, भस्म, श्वेत (मीठाई), मदार, कनेर, विष्णुकान्ता, बेला, गुलाब आदि के पुष्प, बेलपत्र, धतुरा, बेल, ऋतुफल, भांग, ताम्बुल आदि अर्पित करें। मंत्र जाप कर क्षमायाचना कर आरती करें।

प्रथम सोमवार: इसमें महामायाधारी सदाशिव की: "ॐ लक्ष्मीप्रयाय ह्रीं ऋण मोचने श्रीं देहि देहि शिवाय नमः" मंत्र की 11 माला का जाप करे। इससे लक्ष्मी, नौकरी, व्यापार, ऋण मुक्ति, भौतिक सुख, भवन, वाहन, आर्थिक सम्पन्नता की प्राप्ति होती है।

द्वितीय सोमवार: इसमें महाकालेश्वर सदाशिव के स्वरूप में पूजा की जाती हैं। मंत्र "ॐ महाशिवाये वरदाय ह्रीं ऐं काम्य सिद्धिं रुद्राय नमः", 11 माला जाप। सुखी गृहस्थ, पत्नी, पति की प्राप्ति, कलह मुक्ति, पितृ दोष, तान्त्रिक दोष, आदि के दमन हेतु।

तृतीय सोमवार: अर्द्धनारीश्वर स्वरूप में। मंत्र: "ॐ महादेवाय सर्व कार्य सिद्धि देहि देहि कामेश्वराय नमः" 11 माला जाप। सफलता, अखण्ड सौभाग्य, पूर्ण आयु, संतान प्राप्ति एवं सुरक्षा, कन्या विवाह, आकस्मिक धन की प्राप्ति इत्यादि।

चतुर्थ सोमवार: तंत्रेश्वर सदाशिव स्वरूप में। मंत्र: ॐ रुद्राय शत्रु संहाराय क्लीं कार्य सिद्धये महादेवाय फट्" 11 माला जाप। फल: बाधा नाश, कठिनाई दूर, अकाल मृत्यु, रक्षा, रोग मुक्ति, सुख समृद्धि की प्राप्ति।

विरेन्द्र कुमार छिब्रर, ज्योतिष आचार्य
EA-94 इन्द्रपुरी नई दिल्ली-110012 मो. 9818094655

ऋचा दत्ता को बधाई

कुमारी ऋचा दत्ता ने 10वीं की परीक्षा में 8.6 सी.जी.पी.ए. प्राप्त किया है। वह श्री समीर दत्ता व श्रीमती कंचन दत्ता जी की सुपुत्री है तथा हुड्डा सेक्टर 11-12 की निवासी हैं।

ऋचा बचपन से ही पढ़ने में अब्बल रही हैं तथा साथ ही स्कूल की बाकी गतिविधियों में भी भाग लेती रही है। खुशी के इस मौके पर उनकी दादी माँ श्रीमती कृष्णावती दत्ता जी ने 200 रुपए की राशि जीएमएस को भेंट की।—नरेंद्र छिब्रर, पानीपत



मोहयाल सभाओं की गतिविधियाँ

मोहयालमिलन 2017: मोहयाल सभा प्रेमनगर देहरादून

मोहयाल मिलन 2017 का आयोजन मोहयाल सभा प्रेमनगर देहरादून 30 अप्रैल 2017 को बारात घर प्रेमनगर में किया गया। मोहयाल मिलन 2017 की अध्यक्षता श्री गिरीश मोहन हरिद्वार निवासी जिन्हें जनरल मोहयाल ने अपना प्रतिनिधि बनाकर भेजा था ने की। मोहयाल मिलन का प्रारम्भ देहरादून एवं अन्य क्षेत्रों से पधारे मोहयाल भाई-बहन एवं सदस्यों के पंजीकरण एवं अल्पाहार से हुआ। इस मोहयाल मिलन में लगभग 150 मोहयाल भाई-बहनों ने भाग लिया।

कार्यक्रम का शुभारंभ समारोह के अध्यक्ष श्री गिरीश मोहन और विशिष्ट अतिथियों द्वारा मोहयाल ध्वज फहराकर किया गया। श्रीमती नूतन वशिष्ठ वरिष्ठ महिला सदस्य द्वारा मोहयाल प्रार्थना करवायी गई। इसके पश्चात् श्री हर्षवीर मेहता उपाध्यक्ष एम.एस. प्रेमनगर एवं समारोह के संचालक ने समारोह के अध्यक्ष एवं वरिष्ठ अतिथियों को एक-एक कर मंच पर आमंत्रित किया। मंच पर समारोह के अध्यक्ष एवं विशिष्ट अतिथियों का पुष्प गुच्छ एवं माला पहनाकर स्वागत किया गया। मंच पर श्री गिरीश मोहन समारोह के अध्यक्ष के साथ श्री जे.पी. मेहता प्रधान अंबाला, श्री एन.के. दत्ता प्रधान एमएस देहरादून, श्री डी.एन. दत्ता अध्यक्ष प्रेमनगर सभा, श्री जे.एस. दत्ता कोषाध्यक्ष एवं श्रीमती सरिता मेहता प्रधान स्त्री मोहयाल सभा देहरादून विराजमान थे।

समारोह के अध्यक्ष गिरीश मोहन एवं अन्य विशिष्ट अतिथियों ने दीप प्रज्वलित किया। इसके पश्चात् श्री गिरीश मोहन ने रायजादा बी.डी. बाली अध्यक्ष जीएमएस का शुभकामना संदेश पढ़कर सुनाया तथा जीएमएस द्वारा शगुन के रूप में दिए गए 21000 रुपए प्रदान करने पर रायजादा बी.डी. बाली जी एवं जीएमएस का धन्यवाद किया। श्री पी.के. दत्ता एवं विनोद कुमार दत्त उपाध्यक्ष जीएमएस द्वारा 11000 रुपए के चेक प्रेमनगर सभा को प्रदान करने तथा शुभकामनाओं के लिए धन्यवाद दिया। श्री जे.एस. दत्ता कोषाध्यक्ष ने एमएस प्रेमनगर के इतिहास एवं सभा की गतिविधियों पर विस्तारपूर्वक प्रकाश डाला।

सांस्कृतिक कार्यक्रम: सरस्वती वन्दना से सांस्कृतिक कार्यक्रम का आरम्भ हुआ। श्रीमती नीरू छिब्बर एवं उनकी टीम द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम पंजाबी गीतों पर नृत्य भांगड़ा प्रस्तुत किए गए। सभी उनके इस कार्यक्रम की मुक्तकंठा से प्रशंसा की। विशेषकर छोटे बच्चों द्वारा किए गए नृत्य ने सभी को प्रभावित किया। कुछ मोहयाल भाई-बहनों ने खुश होकर बच्चों के लिए नकद पुरस्कार की घोषणा की। श्रीमती नीरू छिब्बर एवं उनकी टीम के कार्यक्रम को देखकर अन्य सभाओं

एवं संस्थाओं ने अपने यहाँ कार्यक्रम करने का प्रस्ताव दिए। सांस्कृतिक कार्यक्रम के उपरान्त समारोह के अध्यक्ष श्री गिरीश मोहन, श्री जे.पी. मेहता प्रधान एमएस अंबाला, श्री एस.के. छिब्बर वरिष्ठ सदस्य देहरादून सभा, श्री पुनीत दत्ता, सचिव एमएस देहरादून, प्रसिद्ध शिक्षाविद् प्रोफेसर कमल रतन वैद एवं श्री मनमोहन बाली वरिष्ठ उपाध्यक्ष एमएस प्रेमनगर को शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। स्त्री मोहयाल सभा की प्रधान श्रीमती प्रमोद मेहता एवं श्रीमती गिरीश मोहन को भी श्रीमती नूतन वरिष्ठ एवं श्रीमती नीरू छिब्बर द्वारा हार पहनाकर एवं पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया गया।

श्री राजेश बाली महासचिव एमएस प्रेमनगर को उनकी उत्कृष्ट सेवाओं के लिए श्री गिरीश मोहन समारोह के अध्यक्ष ने प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया, जिसका सभी ने करतल ध्वनि से स्वागत किया। श्री घनश्याम दत्ता पिता श्री रमेश दत्ता मोहयाल सभा प्रेमनगर जो कि स्वास्थ्य कारणों से मोहयाल मिलन में भाग नहीं ले सके, उनके हॉस्टल हिल व्यू केहरी गाँव में वरिष्ठ मोहयाल नागरिक के रूप में शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया।

उपरोक्त कार्यक्रम के पश्चात् सभी अतिथियों को दोपहर भोजन के लिए आमंत्रित किया गया। दोपहर भोजन के पश्चात् सभा की कार्यवाही पुनः प्रारम्भ हुई। श्रीमती नूतन वशिष्ठ एवं श्री जी.पी. वशिष्ठ द्वारा विविध प्रकार के मनोरंजक कार्यक्रम आयोजित किए। जिसका दर्शकों ने भरपूर आनन्द उठाया। इस कार्यक्रम के विजेताओं को पुरस्कार भी प्रदान किए गए।

श्री जे.पी. मेहता प्रधान अंबाला शहर सभा ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि मोहयाल मिलन में महिलाओं एवं युवाओं की भागीदार देखकर में बहुत प्रभावित हुआ हूँ। उन्होंने प्रेमनगर सभा को मोहयाल मिलन के सफल आयोजन के लिए बधाई दी। श्री एस.के. छिब्बर वरिष्ठ सदस्य एमएस देहरादून ने मोहयाल सभा प्रेमनगर द्वारा सम्मानित करने पर धन्यवाद दिया।

मोहयाल मिलन समारोह के अन्त में प्रधान श्री डी.एन. दत्ता देहरादून एवं अन्य सभाओं से पधारे अतिथियों श्री जे.पी. मेहता, अंबाला श्री हरवंश सिंह बाली लुधियाना श्री एन.के. दत्ता, श्री पुनीत दत्ता, श्री एस.के. छिब्बर, श्री राजीव वैद, श्रीमती सरिता मेहता एवं श्री प्रमोद मेहता, श्रीमती संध्या दत्ता फरीदाबाद का मोहयाल मिलन में भाग लेने पर धन्यवाद दिया गया। श्री हर्षवीर मेहता जी ने मोहयाल मिलन में आए सभी मोहयाल भाई-बहनों को अपनी ओर से दीवार घड़ी मोहयाल मिलन 2017 के प्रतीक चिन्ह के रूप में प्रदान की।

प्रधान श्री डी.एन. दत्ता ने मोहयाल सभा प्रेमनगर सभी सदस्यों विशेषकर श्री उदय दत्ता, श्री हर्षवीर मेहता, श्री जे. एस. दत्ता, श्रीमती नूतन वशिष्ठ, श्रीमती नीरू छिब्बर एवं उनकी टोली को धन्यवाद दिया एवं मोहयाल मिलन 2017 के सफल आयोजन के लिए बधाई दी।

राजेश बाली, सचिव (मो. 9758135583)

यमुनापार - दिल्ली

मोहयाल सभा यमुनापार की मासिक मीटिंग 28 मई को मोहयाल भवन-झील कुरंजा में नवनिर्वाचित प्रधान श्री सतीश बाली जी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। लगभग 35 सदस्यों ने मीटिंग में उपस्थिति दर्ज करवाई। सबसे पहले मोहयाल प्रार्थना पढ़ी गई, तदुपरांत मुख्य चुनाव अधिकारियों और सभा के सरपरस्तों, श्री राजिंदर वैद जी और श्री राजिंदर बक्शी 'छिब्बर' जी ने फूलमालाओं से प्रधान जी का स्वागत किया। सभी उपस्थित सदस्यों ने प्रधान जी को बधाई स्वरूप फूलमालाएँ पहनाई और शुभकामनाएँ दीं।

उपप्रधान श्री विनोद बाली जी ने पिछले माह की मीटिंग के रिपोर्ट पढ़कर सुनाई।

प्रधान श्री सतीश बाली जी ने सबसे पहले पिछले प्रधानों के कार्यकालों की तारीफ की और उनका धन्यवाद किया। सभा के बारे में उन्होंने बताया कि वह पिछले 30 वर्षों से अधिक समय से सभा से जुड़े रहे हैं और विभिन्न पदों पर रहते हुए उन्होंने सभा में काम किया है, उन्होंने कहा मोहयाल सभा यमुनापार निस्वार्थ सेवाभाव के साथ सभी के साथ मिलकर कार्य करेगी। उन्होंने आगे बताया कि पिछले दिनों वह बहुत से मोहयालों से मिले हैं और उनके सुझाव एकत्रित किए हैं, जिससे सभा सुचारू रूप से चल पाए। उन्होंने सूचित किया कि आगे से मासिक बैठक माह के प्रथम रविवार को प्रातः 10:30 बजे से होगी।

इसी दौरान राजिंदर वैद जी ने बताया कि श्री दलीप सिंह दत्ता जी जो किसी कारणवश मीटिंग में नहीं आए, उन्होंने फोन द्वारा प्रधान जी और अन्य पदाधिकारियों को अपनी शुभकामनाएं भेजी हैं।

राजिंदर वैद जी ने सदस्यों को सम्बोधित करते हुए कहा कि मोहयाल सभा यमुनापार का स्वर्णिम अध्याय शुरू हो चुका है सभी मिलकर सभा का विस्तार करें! राजिंदर छिब्बर जी ने कहा कि अधिक से अधिक सदस्य बनाए जाएँ और सबसे पहले बंद पड़े बैंक एकाउंट की "के.वाई.सी." शर्तों को पूरा कर उसे पूर्णतः चलन में लाया जाए। सभी सदस्यों को मिठाई और चाय का आनन्द लिया। प्रधान जी ने सभी उपस्थित सदस्यों का धन्यवाद दिया।

नवकार्यकारिणी सदस्य: श्री सतीश बाली-प्रधान, श्री विनोद बाली-सुनियर उपप्रधान, श्री संजीव बाली (बंटी)-मुख्य सचिव, श्री सी.पी. दत्ता-सहसचिव, श्री कुलभूषण छिब्बर-भवन प्रबन्धक शेष मनोनीत कार्यकारिणी आगामी माह प्रकाशित होगी।

संजीव बाली (मुख्य सचिव, मो. 9811758418)

पानीपत

सभा की मासिक बैठक 4 जून 2017 को श्री विजय मेहता जी के हुड्डा सेक्टर 12 स्थित निवास स्थान पर श्री ऋत मोहन जी की अध्यक्षता में हुई। सर्वप्रथम मोहयाल प्रार्थना व उसके बाद गायत्री महामंत्र का उच्चारण किया गया।

इसके पश्चात दसवीं व बारहवीं के बोर्ड परीक्षाओं में पास होने वाले विद्यार्थियों को बधाई दी गई।

राघव दत्ता सुपुत्र श्री नरेंद्र दत्ता ने बारहवीं की परीक्षा में अच्छे अंक प्राप्त किए, उन्हें बधाई दी गई।

तन्मय मोहन सुपुत्र श्री ऋत मोहन व सुनीता मोहन को बारहवीं की परीक्षा उत्तीर्ण करने पर बधाई दी।

ऋचा दत्ता सुपुत्री श्री समीर दत्ता ने दसवीं की परीक्षा में 8.6 सी.जी.ए. प्राप्त किए, उन्हें भी बधाई दी गई।

श्री दीपक बाली जी को बेटे की शादी पर बाली परिवार को इसके लिए बधाई दी।

श्री विजय मेहता जी जिनके घर आज मीटिंग थी, ने गृह प्रवेश के अवसर पर लोकल सभा को 500 रुपए की राशि भेंट की। सदस्यों ने उन्हें बधाई दी तथा उन्हें आने वाले समय के लिए शुभ कामनाएं दीं।

श्रीमती रंजीत कौर पिछले कुछ समय से स्वास्थ्य लाभ कर रही हैं, उनके शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। वे श्री भूपिंदर दत्ता जी की माताजी हैं। श्रीमती सुनीता मोहन चेन्नई में आँखों के ऑपरेशन के बाद स्वास्थ्य लाभ कर रही हैं, उनके भी शीघ्र स्वस्थ होने की प्रभु से कामना की गई।

अंत में शांति पाठ के बाद सभा संपन्न हुई। जलपान की व्यवस्था व मीटिंग के लिए श्रीमती प्रियंका मेहता, श्रीमती नीलम मेहता, श्री भारत दत्ता, सचिन दत्ता व श्री विजय मेहता जी का धन्यवाद किया गया।

नरेंद्र छिब्बर, सचिव

मो. 8222023131, 9416412184

जगाधरी वर्कशॉप

जगाधरी वर्कशॉप मोहयाल सभा की मासिक बैठक 4.06.2017 को सभा के प्रधान श्री सतपाल दत्ता की अध्यक्षता में मोहयाल प्रार्थना के साथ श्री महिंद्र दत्ता जी के घर पर सम्पन्न हुई। प्रधान जी ने सभी सदस्यों की तरफ से रवि दत्ता की शादी की परिवार वालों को मुबारक दी।

शोक समाचार: विष्णु नगर निवासी जगदीश वैद के माता जी का निधन हो गया था। सभी सदस्यों ने दिवंगत आत्मा की शांति के लिए प्रभु से प्रार्थना की। वैद परिवार की ओर से 100 रुपए सभा को भेंट किए। नरेश मेहता ने बताया कि सरदार बूदा सिंह मेहता अस्वस्थ चल रहे हैं। जिस कारण वह बैठक में उपस्थित नहीं हो पाए। सभा ने उनके जल्द ठीक होने की कामना की।

प्रधान जी ने बताया कि परिवारों में रिश्तों की बहुत दिक्कत आ रही हैं। उन्होंने कहा कि मोहयाल परिवार से बाहर शादी न करते हुए अपने मोहयालों में ही रिश्ते ढूँढे और शादियां करें।

अंत में प्रधान जी ने महिंद्र दत्ता की दादी पद्मा दत्ता जी का स्वादिष्ट जलपान, मिठाई, चाय के लिए धन्यवाद किया। इस खुशी के उपलक्ष में सभा को 1100 रुपए भेंट किए।

अगली मीटिंग जजघर आई.टी.आई. में होगी। इसके साथ ही जय मोहयाल के नारों के साथ ही मीटिंग समाप्त हुई।

सुरेंद्र मेहता छिब्वर, महासचिव
मो. 9355310880

बठिंडा

मोहयाल सभा बठिंडा (रजि) की मीटिंग 4 जून 2017 को महासचिव श्री धर्मेन्द्र दत्ता जी के निवास स्थान परस राम नगर में प्रधान अभिलाष वैद की अध्यक्षता में हुई। मीटिंग की शुरुआत मोहयाल प्रार्थना व गायत्री मंत्र से हुई।

शोक: श्री अनिल बाली व श्याम सुंदर बाली के छोटे भाई स्वर्गीय पवन बाली जिनका देहांत 26.05.2017 को हुआ था। उनको श्रद्धांजलि देने के लिए मोहयाल सभा बठिंडा व कोटकपूरा छिब्वर परिवारों द्वारा दो मिनट का मौन रखा गया।

सभा द्वारा परशुराम जंयती के मौके पर लगाई गई पानी की टंकी व चाय बिस्कुट, लंगर जो कि राहगिरों के लिए लगाया गया था। उनकी कोटकपूरा के छिब्वर परिवारों की ओर से सराहना की गई। वही भविष्य में भी ऐसे सामाजिक कार्य करने की भावना को निरंतर रखने को कहा।

सभा के ज्वाइंट सेक्रेटरी अनिल बाली व श्याम सुंदर बाली की ओर से जीएमएस को 500 रुपए दान दिए। वहीं कैशियर प्रमोद छिब्वर जी के 8 मई को उनके जन्मदिन पर उनकी पत्नी नीलम छिब्वर की ओर से 250 रुपए जीएमएस को भेंट किए। वहीं मोहयाल सभा बठिंडा की ओर से पानी की छबील लगाई गई।

इस मौके पर अभिलाष वैद, धर्मेन्द्र दत्ता, विपिन दत्ता, राज कुमार वैद, प्रदीप वैद, प्रमोद छिब्वर, विजय वैद, सुभाष बाली, राहुल दत्ता, प्रदीप बाली, सुधीर बाली, आदर्श छिब्वर, राहुल छिब्वर, रंजित वैद, खुशाल दत्ता, छिब्वर परिवार कोटकपूरा व अन्य मौजूद रहे।

अभिलाष वैद, प्रधान

धर्मेन्द्र दत्ता, सहसचिव

नजफगढ़-नई दिल्ली

मोहयाल सभा नजफगढ़ की मासिक बैठक दिनांक 4.06.2017 को प्रधान श्री शेर जंग बाली की अध्यक्षता में श्री हर्ष दत्ता, सचिव के निवास स्थान (दत्ता प्लाजा, 22 ओल्ड रोशनपुरा, नजफगढ़, नई दिल्ली-110043) में मोहयाल प्रार्थना व गायत्री मंत्रोच्चारण के साथ आरम्भ हुई, जिसमें 15 भाई-बहनों ने भाग लिया। सभा के सचिव श्री हर्ष दत्ता ने पिछले माह की कार्यवाही पढ़कर सुनाई, वित्त सचिव श्री बलदेव राज दत्ता ने लेखा-जोखा पेश किया, जिसका सब सदस्यों ने अनुमोदन किया।

मासिक बैठक के दौरान उपस्थित सदस्यों को मोहयाल मित्र दिए गए। प्रधान जी ने सूचित किया की 14वाँ प्रतिभाशाली मोहयाल विद्यार्थी सम्मान 2017 10वीं और 12वीं कक्षा में 85 प्रतिशत और इससे ज्यादा अंक लाने वालों को मिलेगा। इसकी अंतिम तारीख 31 अगस्त 2017 है। इसका फार्म मोहयाल मित्र जून अंक 2017 के पेज नं. 34 पर प्रकाशित है।

मोहयाल सभा नजफगढ़ की अगली मीटिंग दिनांक 2 जुलाई 2017 को श्री हर्ष दत्ता, सचिव के निवास स्थान (दत्ता प्लाजा, 22 ओल्ड रोशनपुरा, नजफगढ़, नई दिल्ली) पर प्रातः 10 बजे होगी। सभी सदस्यों से उपस्थित होने का अनुरोध है। अंत में सभी ने बढ़िया जलपान के लिए श्री हर्ष दत्ता को धन्यवाद दिया।

शेर जंग बाली, प्रधान
मो.: 9871756765

हर्ष दत्ता, सचिव
मो. 9312174583

बराड़ा

मोहयाल सभा बराड़ा की मासिक बैठक दिनांक 4.06.2017 को सभा के प्रधान हरदीप सिंह वैद जी की अध्यक्षता में गायत्री मंत्रोच्चारण व मोहयाली प्रार्थना के बाद सभा के वित्त सचिव श्री बलदेव सिंह दत्ता जी के निवास स्थान पर संपन्न हुई। सभा के वित्त सचिव श्री बलदेव सिंह दत्ता ने पिछले माह की कार्यवाही पढ़कर सुनाई जिस पर सभी ने अपनी सहमति प्रकट की।

प्रतिभाशाली बच्चे: बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ

1. गाँव सिम्बला से पवन मेहता व वीना मेहता की सुपुत्री लवनीत मेहता ने डी.ए.वी. स्कूल सी.बी.एस.सी. की परीक्षा 10वीं कक्षा के 9 ग्रेड (90 प्रतिशत) अंक प्राप्त किए। लवनीत मेहता स्व. श्री सोहन लाल मेहता व स्व. श्रीमती शातिरानी मेहता की पौत्री है।

2. गाँव सिम्बला से प्रवीन मेहता व सोनिया मेहता की बेटियाँ साक्षी मेहता ने 12वीं कक्षा के 84.5 प्रतिशत व तनु मेहता ने 72 प्रतिशत अंक प्राप्त किए। साक्षी मेहता व तनु मेहता स्व.

श्री सोहन लाल मेहता व स्व. श्रीमती शांति रानी मेहता की पौत्रियां हैं।

3. गाँव सिम्बला से राजिन्द्र दत्त व किरण बाला दत्त की सुपुत्री मुस्कान दत्त ने 10वीं में 9 ग्रेड (90 प्रतिशत) अंक प्राप्त किए। मुस्कान दत्ता चौ. नाजर सिंह दत्त व स्व. कृष्णा रानी दत्त की पौत्री है।

शोक समाचार: नम्बरदार राजकुमार दत्ता सुपुत्र स्वर्गीय गिरधारी लाल दत्ता गाँव घल्लौर, जिला यमुनानगर निवासी का अकस्मात निधन हो गया। उनकी रस्म-क्रिया 30.5.2017 को उनके गाँव घल्लौर में हुई, जिसमें बिरादरी के कई गणमान्य व्यक्ति शामिल हुए व उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि दी। भगवान से प्रार्थना की कि उन्हें अपने चरणों में स्थान दें व परिवार को दुख सहने की शक्ति प्रदान करें। इस अवसर पर परिवार ने 100 रुपए जीएमएस और 100 रु. लोकल सभा को भेंट किए।

अन्त में सभा में आए हुए सभी सदस्यों ने जलपान के लिए श्री बलदेव सिंह दत्त परिवार का धन्यवाद किया।

रविन्द्र छिब्र, सेक्रेटरी

अंबाला छावनी

मोहयाल सभा अंबाला छावनी की बैठक 4 जून 2017 को श्री आई.एम. वैद जी के निवास स्थान 11 मोहयाल भाई बहनों ने प्रधान श्री नरेश वैद की अध्यक्षता में मोहयाल प्रार्थना व गायत्री मंत्रोच्चारणावाद सदन की कार्यवाही शुरू हुई। पिछली मासिक मोहयाल की कार्यवाही पढ़कर सुनाई गई, सर्वसम्मति से अनुमोदन हुआ।

स्वास्थ्य कामना: सदन में श्री कुलदीप मेहता जो बीमार चल रहे हैं शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की।

जन्मदिन मुबारक: सदस्यों में श्रीमती कमलेश वैद धर्मपत्नी, श्री इन्द्रमोहन वैद को उनके 71वें जन्मदिन पर बधाई दी तथा दीर्घायु की कामना की।

प्रतिभाशाली विद्यार्थी सम्मान 2017: जून 2017 मोहयाल मित्र पर पृष्ठ नं. 34 पर फार्म तथा नियमों के अनुसार प्रतिभाशाली विद्यार्थी सम्मान के लिए जिन मोहयाल विद्यार्थियों ने सी.बी.एस.ई. द्वारा 10वीं या 12वीं कक्षा 85 प्रतिशत या अधिक अंक प्राप्त करके पास की है वे अपनी एप्लीकेशन जीएमएस को भेज सकते हैं। यह परम्परा 14 वर्षों से चली आ रही है जो विद्यार्थियों के मनोबल को बढ़ाती है। इस संबंध में हर साल जीएमएस द्वारा भव्य समारोह किया जाता तथा इन विद्यार्थियों को सम्मानित किया जाता है।

शुभ सूचना: श्री इन्द्र मोहन वैद जी ने शुभ समाचार दिया कि उनके पोते गर्वित वैद ने 10वीं की परीक्षा ए ग्रेड के साथ पास (अर्थात् 10 सीजीपीए) की है। गर्वित वैद के माता-पिता,

दादा-दादी को ढेर सारी बधाई दी तथा गर्वित वैद के लिए उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

अनियमताओं पर खेद: प्रधान व जन. सेक्रेटरी ने बताया कि कुछ विधवा आर्थिक सहायता के प्रार्थना पत्रों में मेल सूचना देकर तथा तथ्यों को छुपाया गया है जिसके कारण जीएमएस सुचारु कार्यवाही करने में असमर्थ होती है तथा आर्थिक सहायता समय पर नहीं पहुँच पाती है। जैसे पति का नाम राशन कार्ड में कुछ और आधार कार्ड में कुछ बैंक एकाउंट में कुछ और दर्शाया गया है। इसका असर सीधा फार्म भेजने वालों पर पड़ता है। भविष्य में कोई भी आर्थिक सहायता फार्म जिसमें तथ्य छुपाए गए हैं नहीं भेजा जाएगा। अतः पूर्ण जांच पड़ताल के बाद ही ऐसे प्रार्थना पत्र जी.एम.एस. को भेजे जाएंगे।

दान राशि: श्री आई.आर. छिब्र 500 रुपए, श्री एम.एल. दत्ता 500 रुपए, श्री डी.वी. बाली 500 रु., इन्द्र मोहन वैद 500 रु. और श्री धर्मद्व वैद 500 रुपए तथा श्री नरेश वैद 200 रुपए लोकल सभा व 200 रु. जीएमएस को भेंट किए।

श्री इन्द्र मोहन वैद जी को भव्य स्वागत के लिए धन्यवाद करते हुए, जय मोहयाल के नारों साथ प्रधान जी ने मोहयाल मीटिंग का समापन किया।

*नरेश वैद, प्रधान
मो.: 9416754889*

*एचएफओ एम.एल. दत्ता, महासचिव
मो. 9896102843*

कुरुक्षेत्र

मोहयाल सभा कुरुक्षेत्र की मासिक बैठक दिनांक 4.06.2017 को स्थान शिव मन्दिर सेक्टर 3, कुरुक्षेत्र में 16 मोहयाल सदस्यों ने भाग लिया। मीटिंग की अध्यक्षता श्री संतोष वैद ने की। मोहयाल प्रार्थना के साथ आरम्भ हुई।

प्रधान जी ने सभी मोहयाल भाई बहनों को जनरल मोहयाल सभा द्वारा 12 मार्च को 125वें मोहयाल दिवस पर सम्मानित किए गए मोहयाल भाई बहनों को अवार्ड देकर सम्मानित किया।

- | | |
|---------------------|--------------------|
| 1. मोहिंदर बक्शी | मोहयाल सेवा अवार्ड |
| 2. स्नेह छिब्र | मोहयाल सेवा अवार्ड |
| 3. सूरज प्रकाश बाली | मोहयाल सेवा अवार्ड |
| 4. निशा वैद | मोहयाल सेवा अवार्ड |
| 5. संतोष वैद | मोहयाल सेवा अवार्ड |
| 1. वंदना वैद | मोहयाल गौरव अवार्ड |
| 2. आदर्श बाली | मोहयाल गौरव अवार्ड |

अंकित वैद, मोहित बक्शी, विवेक मेहता, सतीश मेहता, नितिन छिब्र मोहयाल युवा अवार्ड।

प्रधान जी ने मोहिंदर बक्शी का जलपान के लिए धन्यवाद किया। सभा का समापन गायत्री मंत्र के साथ हुआ।

संतोष वैद, प्रधान

श्रीमती सुशीला बाली का देहांत

हमारी पूजनीय माताजी श्रीमती सुशीला बाली धर्मपत्नी स्व. श्री प्रकाशचन्द्र बाली का स्वर्गवास दिनांक 15.05.2017 को



लगभग 90 वर्ष की उम्र में हो गया है। उनका जन्म कंजरुड़ (पाकिस्तान) में 6 फरवरी 1928 को हुआ था। उनके पिताजी का नाम श्री तीरथराम दत्ता व माताजी का नाम श्रीमती सत्यवती दत्ता था।

श्रीमती सुशीला बाली की याद में उनके पुत्रों द्वारा लंगर फण्ड हरिद्वार के लिए 11000 रुपए व लंगर फंड वृंदावन के लिए

11000 रुपए भेंट किए हैं। वो अपने पीछे पुत्रों व बहुयें—रविकांत बाली—रजनी बाली, शशिकांत बाली—मधु बाली, राजीव बाली—पूजा बाली, सुषेन बाली—बिंदू बाली और संदीपन बाली—नीना नम्रता बाली—जी—11, गाँधी नगर नाका मदार, अजमेर (राज.) फोन: 9929094337, 0145-2670234

श्रीमती उर्मिलकांता बाली की पहली पुण्य-तिथि

श्रीमती उर्मिलकांता बाली धर्मपत्नी स्व. श्री सोहन सिंह बाली का निधन 15 मई 2016 को हो गया था वह कैंसर से पीड़ित



थीं 16 फरवरी 2016 को पति के अचानक निधन से उन्हें ऐसा सदमा पहुँचा, जिससे उनका निधन बाली जी के निधन के चार माह के बाद हो गया था। वह धार्मिक विचारों वाली मिलनसार संस्कारवान महिला थीं।

श्रीमती उर्मिला बाली जी की प्रथम पुण्य-तिथि पर उनकी स्मृति में हवन किया गया।

परिवार के सदस्यों के उनके चित्र पर माला पहनाई।

अशवनी बाली और ज्योति बाली, शिव बाली और पुनम बाली, तमन्ना दत्ता और सुशील दत्ता, चेतना वैद और संदीप वैद के साथ बच्चों ने अपनी दादी जी, नानी जी को याद करते हुए नतमस्तक होकर उनका आशीर्वाद लिया। बाली परिवार ने 250 रुपए जी.एम.एस. के विधवा फण्ड और 250 रुपए मोहयाल सभा जलंधर को मोहयाल भवन के निर्माण फण्ड में भेंट किए।

अशोक कुमार दत्ता, सचिव
मोहयाल सभा जलंधर, मो. 9779890717

ओम का उच्चारण करने से शारीरिक लाभ

1. ओम का उच्चारण करने से शरीर में रक्त प्रवाह ठीक रहता है और रक्त में आक्सीजन की मात्रा बढ़ती है।
2. ओम का उच्चारण करने से एंजायती, घबराहट जैसी समस्या दूर होती है।
3. ओम का उच्चारण दिमाग की गतिविधियों को तेज करता है और बढ़ाता है।
4. सोने से पहले ओम का उच्चारण करने से नींद न आने की बिमारी भी दूर होती है।
5. सुबह-सुबह ओम का उच्चारण करने से फेफड़ों को ज्यादा आक्सीजन मिलती है और शरीर में ताकत भी आती है।
6. ओम का उच्चारण करने से पेट में जो कंपन होता है उससे पाचन शक्ति बेहतर होती है।
7. अगर रीढ़ की हड्डी में कोई दर्द हो तो ओम का उच्चारण करने से आराम मिलता है।

रंजना छिब्वर

ई.ए. 94, इन्द्रपुरी, नई दिल्ली

मो. 9910695790

‘बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ’

हम सब सप्त ऋषि की सन्तान हैं।

उन्हीं के ब्रह्म ज्ञान से समाज मे।

एक दीये में ज्ञान का दीप जलाये।।

बुराई, अपमान, हत्या, दहेज, रुपी रक्षास से बेटी बचाये।

अंधेरों से रोशनी का ‘उजाला’ इन्हें दिखाओ।

बेटियों से मत घबराओ।

‘अज्ञान से ज्ञान’ की और इन्हें ले जाओ।

‘घर घर’ में दीप जलाकर।

रोशनी से इन्हें चमकाओ।

बेटी के दिल में प्यार की किरण जगाओ।

एक छोटा-सा दीप जलाओ।

एक छोटी सी मुस्कान से जीवन को जीना सिखाओ।

बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ।

एक छोटा सा ‘ज्ञान’ का दीप जलाओ।

बेटियाँ ही तो घर के ‘चिराग’ की किरण पैदा करती है।

आओ हम सब बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ का प्रण लेते हैं।

जय मोहियाल

मन मोहन मेहता (मो. 9557016428)



14th PRATIBHASHALEE MOHYAL VIDYARTHEE SAMMAN –2017
Classes Secondary (Class X) and Sr. Secondary (Class XII)
(Only for Mohyal Students)

Eligibility: 85% and above

Last Date: 31st August 2017

1. Name: (Caste– Bali, Bhimwal, Chhibber, Dutta, Lau, Mohan, Vaid)
2. Mother's Name:
3. Father's Name: (Caste
4. Date of Birth: (Class passed
5. Residential Address:
-
- Mobile No. Phone No.
- E-mail:
6. Name and address of School:
-

7. Marks / Grades in Five compulsory subjects

Subject	Marks / Grades
1	
2	
3	
4	
5	
Total Marks	Percentage

.....
Signature of Student

.....
Signature of Mother/Father/Guardian

Attach with Form:

1. Attested marks sheet - 2017 Board Examination
2. Three latest passport size colour photographs, (not in school uniform).
Write Name, Address and Mobile No. on the back of the photograph.

Send Form at the following address:

Dr. Ashok Lav, Convenor, Pratibhashalee Mohyal Vidyarthee Samman, General Mohyal Sabha, A-9, Qutab Institutional Area, USO Road, Jeet Singh Marg, New Delhi-110067.
Ph.: 011-26560456, 26561504

- (a) You can send forms also through Local Mohyal Sabhas.
- (b) Only Mohyal Students with caste– Bali, Bhimwal, Chhibber, Dutta, Lau, Mohan, Vaid are eligible.